

ALESSANDRO RIVOLA Inizia il suo percorso teatrale nel 1986 con gli spettacoli dell’IMET (Università di Bologna), diretti da G. Ferri. 

Entra alla Scuola di Teatro di Bologna di A. Galante Garrone dove si diploma nel 1989.

Lavora in vari spettacoli diretti, fra gli altri,  da J. Sthur, J. Malina (Living Theatre), A. Tognon, M. Sarzi Amadè. 

Dal 1990 al 1995 fa parte del Teatro del Carretto partecipando a tutti gli spettacoli della compagnia (Premio Ubu 1991, Premio Aldo Trionfo 1995).

Dal 1991 inizia l’attività di pedagogia teatrale con bambini e ragazzi sotto la supervisione del pedagogista Franco Canè all’interno del ‘Centro Alice’ di San Pietro in Casale (BO), centro per l’infanzia e l’adolescenza. Da allora ha condotto laboratori con numerosi enti pubblici e centri teatrali della regione. 

Dal 1995 fa parte della cooperativa Drama Teatri di Modena coordinandone la progettualità e la programmazione fino al 2002 e continuando parallelamente l’attività di operatore teatrale, conducendo percorsi laboratoriali e letture animate. 

Nel 2003 è’ uno dei soci fondatori dell’ass. Voci di Vetro con cui continua il lavoro di attore-narratore e operatore teatrale fino al 2007.  Attualmente collabora con numerosi Enti pubblici e privati dell’Emilia Romagna e di altre Regioni, proponendo una lavoro sempre più indirizzato ad approfondire le tecniche del racconto orale, attraverso narrazioni, letture per bambini e adulti e laboratori sulla lettura espressiva.
Dal 2003 Alessandro Rivola ha lavorato come attore-narratore e operatore teatrale con i seguenti Enti:
Provincia di Modena:
Comune di Modena (Assessorato alla Cultura, Circoscrizione 3, Servizio Biblioteche, Musei Civici),

Comune di Bomporto, Comune di Campogalliano, Comune di Carpi, Comune di Castelfranco Emilia, Comune di Castelnuovo Rangone, Comune di Castelvetro, Comune di Cavezzo, Comune di Concordia sulla Secchia, Comune di Fanano, Comune di Finale Emilia, Comune di Fiumalbo, Comune di Formigine, Comune di Guiglia, Comune di Maranello, Comune di Marano sul Panaro, Comune di Medolla, Comune di Mirandola, Comune di Montese, Comune di Nonantola, Comune di Novi di Modena, Comune di Pavullo nel Frignano, Comune di Pievepelago, Comune di Ravarino, Comune di Riolunato, Comune di San Prospero, Comune di Sassuolo, Comune di Serramazzoni, Comune di Sestola, Comune di Soliera, Comune di Zocca,

Liceo Ginnasio Statale “Muratori” di Modena, Scuola Media Statale “Paoli” di Modena, 1° Circolo Scolastico di Modena, 7° Circolo Scolastico di Modena, Ministero Grazia e Giustizia – Casa Circondariale di Modena, coop. Gulliver, coop. Piccola Città, ass. Il Segnalibro, coop. Lunenuove, coop. Società Dolce, Università della libera età 'N.Ginzburg'
Provincia di Bologna:
Provincia di Bologna – Settore Cultura,

Comune di Anzola Emilia, Comune di Argelato, Comune di Bentivoglio, Comune di Calderaia di Reno, Comune di Casalecchio di Reno, Comune di Casalfiumanese, Comune di Castel del Rio, Comune di Castel Guelfo, Comune di Castel Maggiore, Comune di Castel San Pietro, Comune di Castello d’Argile, Comune di Castello di Serravalle, Comune di Castenaso, Comune di Castiglione dei Pepoli, Comune di Crespellano, Comune di Dozza, Comune di Fontanelice, Comune di Grizzana Morandi, Comune di Imola, Comune di Loiano, Comune di Marzabotto, Comune di Medicina, Comune di Minerbio, Comune di Molinella, Comune di Monghidoro, Comune di Monte San Pietro, Comune di Monzuno, Comune di Mordano, Comune di Ozzano Emilia, Comune di Pianoro, Comune di Pieve di Cento, Comune di San Giovanni in Persiceto, Comune di San Pietro in Casale, Comune di Sasso Marconi, Comune di Zola Predosa, Teatro Delle Ariette (Castello di Serravalle), ACLI di San Giovanni in P.
Provincia di Reggio Emilia:
Comune di Cadelbosco di Sopra, Comune di Campagnola Emilia, Comune di Castellarano, Comune di Castelnovo di Sotto, Comune di Correggio, Comune di Fabbrico, Comune di Montecchio Emilia, Comune di Quattro Castella, Comune di Poviglio, Comune di Rubiera, Comune di San Martino in Rio, Comune di Sant’Ilario d’Enza, San Polo d’Enza.
Provincia di Ferrara:
Comune di Cento , Comune di Vigarano Mainarda

Provincia di Ravenna:
Comune di Faenza, Comune di Russi

Provincia di Forlì-Cesena:
Comune di Gambettola, Comune di Mercato Saraceno

Provincia di Rimini
Comune di San Mauro Pascoli

Provincia di Parma:
Comune di Sala Baganza
Provincia di Firenze:
Comune di Firenze, Comune di Reggello

Provincia di Roma
Agide Labor - Roma

Provincia di Milano:
Comune di Milano; Alta Luce Teatro - Milano; Comune di Cesano Boscone; 
Provincia di Mantova:
Sistema Bibliotecario ‘Grande Mantova’, Comune di Asola, Comune di Bagnolo San Vito, Comune di Borgoforte, Comune di Castel Belforte, Comune di Castel d’Ario, Comune di Cavriana, Comune di Guidizzolo,  Comune di Marmirolo, Comune di Poggio Rusco, Comune di Porto Mantovano, Comune di San Benedetto Po, Istituto Comprensivo di Asola.

Provincia di Bergamo:
Comune di Dalmine

Provincia di Brescia:
Comune di Torbole Casaglia

Provincia di Treviso:  
Comune di Giavera nel Montello

Provincia di Verbania:  
Pro Loco di Caprezzo

Alessandro Rivola ha condotto laboratori di lettura espressiva su testi per l'infanzia per i committenti sotto elencati:
anno 2014
Centro “L'abbraccio di Carpi/coop. Gulliver (MO); Comune di Mirandola (MO); Comune di Concorrdia s/Secchia (MO); Comune di San Felice s/Panaro (MO); Comune di Camposanto (MO); Comune di Cavezzo (MO); Comune di Medolla (MO); Comune di San Prospero s/Secchia (MO); C.A.T. Centro Armonico Terapeutico -Campogalliano (MO);
anno 2013
Cedoc – Comune di Pavullo nel Frignano (MO); Sistema di Nonantola – Comune di Bomporto (MO); Centro Armonico Terapeutico di Campogalliano (MO); Cedoc – Comune di Fanano (MO); Coop. Gulliver -Centro 'L'abbraccio' di Carpi (MO); Coop. Gulliver – Nido Trottola di Modena (MO); Comune di Modena – Ass. “Il Segnalibro”(MO); Comune di Sassuolo (MO); Comune di Faenza (RA); Agidae Labor di Roma (RM)
anno 2012
Cedoc – Comune di Lama Mocogno (MO); Cedoc – Comune di Pavullo nel Frignano (MO); Agidae Labor di Roma (RM); Cedoc – Comune di Sestola (MO); Cedoc – Comune di Fanano (MO); Comune di Modena – Ass. “Il Segnalibro”; 
anno 2011
Coop. “Piccola città” di Modena; Comune di Concordia sulla Secchia (MO); Cedoc – Comuni di Pievepelago e Fiumalbo (MO); Cedoc - Comune di Sestola (MO); Ass. “Il Girotondo” di Casalecchio di Reno (BO); Sistema Bibliotecario di Nonantola -Comune di Bastiglia (MO); Comune di Modena – Ass. “Il Segnalibro”; 
anno 2010
Comune di Faenza (RA); Unione di Comuni Trerre di Castelli (MO); Nido Vaciglio (MO); Coop. Gulliver – Centro 'Tintori' (MO); Comune di Novi di Modena (MO); Comune di Modena – Ass. “Il Segnalibro” (MO); 
anno 2009
Provincia di Bologna – Comune di Castenaso (BO); Cedoc -Comune di Sestola (MO); Coop. Gulliver – Centro “Albero Sole” di Carpi (MO); Comune di Nonantola (MO); Istituto Comprensivo di Sestola (MO); Comune di Correggio (RE); Comune di Modena – Ass. “Il Segnalibro” (MO); Provincia di Bologna – Comune di Pianoro (BO);
anno 2008
Comune di Soliera (MO); Università della libera età “N. Ginzburg” comitato di Carpi (MO); Comune di Sassuolo (MO); Comune di Castelnuovo Rangone (MO); Comune di Carpi (MO); Comune di Novi di Modena (MO); Comune di Campogalliano (MO); Provincia di Bologna – Comune di Ozzano Emilia (BO); Provincia di Bologna – Comune di Pieve di Cento (BO); Provincia di Bologna – Comune di Anzola Emilia (BO); Provincia di Bologna – Comune di Pianoro (BO); Provincia di Bologna – Comune di Dozza (BO); 
anno 2007
Provincia di Bologna – Comune di Monte San Pietro (BO); Sistema Bibliotecario di Nonantola – Comune di Bomporto (BO); Provincia di Bologna – Comune di Grizzana Morandi (BO); Provincia di Bologna – comune di Castel Maggiore (BO); Provincia di Bologna – Comune di Castello d'Argile (BO); 
anno 2006
Provincia di Bologna – Comune di Castello di Serravalle (BO); Provincia di Bologna – Comune di Casalecchio di Reno (BO); Provincia di Bologna – Comune di Castel Maggiore (BO); 
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