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IMPEGNO DI CERTIFICAZIONE ENERGETICA

CON PROTOCOLLO CASACLIMA

Il sottoscritto       
nato a        il      
residente a       via/piazza       , n.      
Cod. Fisc.       , telefono        avente titolo di:      
 FORMCHECKBOX 
   soggetto privato                

 FORMCHECKBOX 
   ditta        Cod. Fisc./P.Iva      
con sede a        via/piazza       ,

n.       che rappresenta in qualità di      
avente titolo del permesso di costruire in quanto:
 FORMCHECKBOX 
  proprietario esclusivo

 FORMCHECKBOX 
 comodatario

degli immobili in via/piazza      , n.       

individuati ai mappali  numero       foglio       con destinazione d’uso
 FORMCHECKBOX 
  residenziale

 FORMCHECKBOX 
  monofamiliare 

 FORMCHECKBOX 
  plurifamiliare

 FORMCHECKBOX 
  industriale

 FORMCHECKBOX 
  artigianale

 FORMCHECKBOX 
  turistico-ricettiva

 FORMCHECKBOX 
  commerciale

 FORMCHECKBOX 
  direzionale

 FORMCHECKBOX 
  agricola

 FORMCHECKBOX 
  altro      
VISTO 
il Regolamento Edilizio del Comune di Correggio e suoi allegati;

PREMESSO

· che intende avvalersi della facoltà prevista dal vigente Regolamento per i Requisiti Energetico-Ambientali degli Edifici del Comune di Correggio al fine di conseguire, una volta conclusi i lavori riguardanti l’edificio in premessa descritto, la certificazione energetica prevista dal protocollo CASACLIMA;

· che intende avvalersi degli incentivi previsti dall’art. 7.2 del Regolamento per i Requisiti Energetico-Ambientali degli Edifici, con particolare riferimento alla categoria di consumo (indicare la categoria/classe di consumo di cui all’ art.7.2 del Regolamento):
         FORMCHECKBOX 
 CASACLIMA B: 25% riduzione oneri U2
         FORMCHECKBOX 
 CASACLIMA Bplus: 50% riduzione oneri U2
         FORMCHECKBOX 
 CASACLIMA A e tutte le classi superiori: 50% riduzione oneri U2
DATO ATTO

· che trattandosi di uno strumento di certificazione volontario, in qualsiasi momento il sottoscritto potrà recedere dal presente atto d’obbligo;
· che in caso di rinuncia alla certificazione CASACLIMA, verranno meno i presupposti per riconoscimento degli incentivi previsti dall’art. 7.2 del Regolamento per i Requisiti Energetico-Ambientali degli Edifici del Comune di Correggio;
· che all’art. 1.6.14 del “Regolamento di applicazione degli Oneri di Urbanizzazione” del Comune di Correggio è previsto che, in caso di attribuzione del beneficio di riduzione degli oneri, il titolare del Permesso di Costruire o della D.I.A. dovrà presentare, contestualmente al ritiro del titolo abilitativo, una garanzia fidejussoria, bancaria o assicurativa, di importo pari allo sconto ottenuto, valida a prima richiesta e senza limite di scadenza;
CONSAPEVOLE CHE
in caso di rinuncia o mancato ottenimento della Certificazione energetica prevista dal protocollo CASACLIMA per la classe energetica dichiarata entro la data di richiesta dell’agibilità, verrà incamerata la fideiussione bancaria o assicurativa, valida a prima richiesta e senza limite di scadenza, depositata all’atto del ritiro del titolo abilitativo, prevista dall’art. 1.6.14 del “Regolamento di applicazione degli Oneri di Urbanizzazione” del Comune di Correggio
SI IMPEGNA,

viste e fatte proprie le premesse sopra riportate:
· ad ottenere la certificazione energetica prevista dal protocollo CASACLIMA una volta conclusa la costruzione, prima dell’ottenimento dell’agibilità ai sensi dell’art. 21 della L.R. n 31/2002; 

· a trasmettere all’Agenzia CASACLIMA l’aggiornamento delle varie fasi del cantiere, con le modalità da concordarsi con l’Agenzia stessa, completo di accurata foto-documentazione delle principali fasi di costruzione e dei dettagli rilevanti ponendo particolare attenzione alla messa in opera degli elementi costruttivi: isolamento, finestre, attacco ultimo solaio-tetto, ecc. (nella foto-documentazione vanno indicati, con l’utilizzo di metro, gli spessori dei materiali posati)
Se diverso dal sottoscritto, indicare di seguito i dati della persona di riferimento:

Nome:         Cognome:       In qualità di:      
Tel/fax:       e-mail:      
Correggio, lì      



Firma      
Ai sensi e per gli effetti di cui al D.Lgs. 30/06/2003  n. 196, i suddetti dati saranno utilizzati ai soli fini degli adempimenti di legge.










